Памятка для населения
Грипп птиц 
Грипп птиц - острая инфекционная болезнь домашних и диких птиц, которая характеризуется поражением кровеносной и центральной нервной систем, органов дыхания, пищеварения, выделения и яйцеобразования. Возбудителем болезни является вирус типа А.
К гриппу восприимчивы все виды птиц, в т.ч. куры, индейки, утки, фазаны, цесарки, перепела, аисты, глухари и практически все другие виды синантропных (голуби, воробьи, вороны, чайки, галки, утки и пр.), диких, экзотических и декоративных птиц, а также свиньи, лошади, мыши, кошки, собаки, иные позвоночные и человек.
Основным источником вируса в природе являются водоплавающие птицы (чаще дикие утки), которые переносят вирус в кишечнике и выделяют его в окружающую среду со слюной и пометом и от которых могут заразиться домашние птицы, прежде всего, домашние водоплавающие птицы - утки 
и гуси. У диких уток вирус гриппа размножается главным образом в клетках, выстилающих желудочный тракт, при этом никаких видимых признаков заболевания у самих птиц вирус не вызывает и в высоких концентрациях выделяется в окружающую среду. Домашняя птица при заражении вирусом гриппа погибает. Лечение больной птицы не проводится.
Основные пути передачи возбудителя болезни - через корм или воду, при употреблении которых происходит заражение организма, а также при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей. 
Заражение человека происходит при тесном контакте 
с инфицированной дикой или домашней птицей. Возможно заражение и при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки. 
[bookmark: _GoBack]Вирус очень устойчив во внешней среде, особенно при низких температурах, но легко погибает под действием дезинфицирующих средств, ультрафиолетовых лучей и высоких температур.
Симптомы гриппа птиц у домашних птиц - инфекция среди домашней птицы может быть бессимптомной или вызывать уменьшение яйценоскости 
и заболевания дыхательной системы, а также протекать в молниеносной форме, вызывая быструю гибель птицы от системного поражения без 
каких-либо предварительных симптомов (высокопатогенный грипп птиц). Гибель птицы наступает в течение 24-72 часов.
Профилактика гриппа птиц у домашней птицы осуществляется владельцами птицы комплексно, включает мероприятия организационно-хозяйственного характера:
1. Соблюдение владельцами и/или лицами, осуществляющими уход, содержание, разведение и реализацию птицы, санитарно-гигиенических, ветеринарно-санитарных правил и норм. В частности, необходимо:
- информировать государственную ветеринарную службу района(города) о наличии в личных подсобных хозяйствах с целью проведения необходимых профилактических мероприятий у имеющегося поголовья;
- не допускать выгула (выхода) домашней птицы за пределами дворовой территории, исключить контакт домашней птицы с дикими птицами, особенно водоплавающими;
- осуществлять куплю-продажу домашней и декоративной птицы 
в местах санкционированной торговли только при наличии ветеринарных сопроводительных документов;
- содержать территории и строения для содержания животных и птицы в чистоте, проводить тщательную очистку и дезинфекцию всех помещений 
и территории: периодически (2-3 раза в неделю) обрабатывать предварительно очищенное помещение и инвентарь 3 % горячим раствором каустической соды или 3% раствором хлорной извести (хлорамина). После дезинфекции птичника насест и гнезда необходимо побелить дважды (с часовым интервалом) свежегашеной известью;
- обеспечить засечивание окон и дверей, исключающее возможность попадания дикой и синантропной птицы в помещения для хранения кормов
 и содержания птицы;
- хранить корма для домашней и декоративной птицы в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях, недоступных для контакта с дикой птицей. Пищевые отходы перед скармливанием необходимо прокипятить;
- убой домашней птицы, предназначенной для реализации в торговле, должен осуществляться на специализированных предприятиях. 
При обнаружении трупов птицы или выявлении больной птицы необходимо немедленно сообщить об этом в ветеринарную службу района (города) в целях проведения необходимых мероприятий по исследованию птицы на грипп.
Или обратиться по номерам телефона:
 - 8 (38822) 6-43-66, 6-24-53 (Комитет ветеринарии 
с Госветинспекцией Республики Алтай)
- 8 (38822) 6-43-62 (БУ РА «Республиканская СББЖ») 


