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По итогам принятых прокуратурой Шебалинского района мер в с. Шебалино и в с. Черга Шебалинского района обустроят тротуары

Прокуратурой Шебалинского района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах, проходящих по территории Шебалинского района Республики Алтай.

В ходе одной из таких проверок проведено обследование участка автомобильной дороги 84К-128 «Шебалино-Каспа от 0 км + 000 м до 1 км + 300м, проходящего по ул. Набережная в с. Шебалино Шебалинского района Республики Алтай.

Установлено, что на данном участке отсутствуют тротуары и стационарное электрическое освещение. 

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой Шебалинского района в Горно-Алтайский городской суд направлено исковое заявление в суд об обязании КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор» обустроить данный участок автомобильной дороги тротуарами и установить освещение.

Исковое заявление прокурора Шебалинского района рассмотрено и удовлетворено, судом установлен срок для устранения нарушений до января 2024 года. 

Аналогичное исковое заявление направлено в связи с отсутствием тротуара на участке автомобильной дороги 84К-122 «Черга-Булухта» от 0 км + 000 м до 3 км + 000 м, проходящим по улицам Октябрьская, Горького и Садовая в границах с. Черга Шебалинского района РА. 
Горно-Алтайский городской суд удовлетворил исковые требования прокурора Шебалинского района, установив срок для устранения нарушения до января 2024 года.
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