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Уважаемые граждане, относящиеся к категории «дети войны»!
Сообщаем Вам, что в связи с изменениями в Закон Республики от 6 июня 2014 года № 24-РЗ гражданам, относящимся к категории «дети войны», проживающим на территории Республики Алтай, установлена ежегодная денежная выплата ко Дню Победы (к 9 Мая) в размере 2000 рублей.
 Для получения данной выплаты жителям Шебалинского района до 30 декабря 2022 года необходимо обратиться в КУ РА «Управление социальной поддержки населения Шебалинского района» по адресу: с. Шебалино, ул. Советская, д. 1, каб. 10, тел. 22-0-52,  с  заявлением о назначении выплаты. При себе иметь: документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации (паспорт), а также документ, подтверждающий полномочия представителя (в случае обращения представителя); справку, подтверждающую отнесение к категории «дети войны»; номер лицевого банковского счета.
Напоминаем, что на основании Закона Республики Алтай от 06.06.2014 года № 24-РЗ (в ред. Закона Республики Алтай от 09.06.2017 г. № 19-РЗ) к категории «дети войны» относятся граждане Российской Федерации, проживающие на территории Республики Алтай, которым на 2 сентября 1945 года не исполнилось 18 лет (родившимся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года).        
